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Jean-François GARREC 
Président de la Chambre de Commerce et d’Industrie 

 de Quimper Cornouaille 
 

A l’occasion de la cérémonie des vœux CCI 2010  
 

 
Vendredi 8 janvier 2010 à 18 h, Hall CCI 

 
 

 

Monsieur le Préfet,  

Monseigneur l’Évêque 

Mesdames et Messieurs les Parlementaires  

Mesdames, Messieurs les Élus 

Mesdames, Messieurs les Présidents de chambre consulaire 

Mesdames, Messieurs les Directeurs 

Mesdames, Messieurs, 

Chers collègues 

Et Chers Amis, 

 

Je suis très heureux de vous accueillir, avec les élus et les 

collaborateurs de la CCI, à cette réception organisée à 

l’occasion  de la nouvelle année.  

 

Comme vous le savez, c’est traditionnellement le temps des 

bonnes résolutions. A chacun les siennes me direz vous… 

Mais pour ma part j’en retiendrais une. Celle de poursuivre 
mon engagement avec tous ceux qui m’entourent pour que 
la Cornouaille soit un territoire qui entreprend et donc un 
territoire qui gagne !  
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Ce que je veux dire, c’est « qu’Entreprendre en Cornouaille » 

n’est pas qu’un simple slogan ou seulement un bel ouvrage. 

C’est une profonde conviction, en laquelle j’ai foi.  

 

 

Cette ambition, avec mes équipes, nous souhaitons qu’elle se 

traduise à travers l’ensemble des activités économiques du 

territoire : le commerce, l’industrie, le tourisme, les services, la 

formation, la pêche, le nautisme, la création d’entreprise, 

l’aménagement du territoire.  

Rien ne doit être oublié, dans le contexte de tension dans 

lequel nous sommes. Et tout doit être mis en œuvre pour 

favoriser les réussites économiques en Cornouaille. 

 

Concrètement, comment cela peut-il se traduire à l’échelle de la 

CCI? Que mettons nous derrière les mots « Entreprendre en 

Cornouaille » que j’évoquais tout à l’heure ? 

 

- Tout d’abord, un territoire qui entreprend c’est un 
territoire  qui sait se former. Plus que jamais la 

compétence est un outil majeur pour garder une longueur 

d’avance en tout domaine.  

Nous avons fait des efforts afin de développer notre offre 

et grâce au travail accompli, les résultats positifs sont là : 
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o En matière budgétaire avec nos différents pôles de 

formations dont  notamment l’activité tertiaire qui finit 

l’année avec plus 30% de chiffre d’affaires,  

o En renommée, avec l’étude de référence du Moniteur 

du Commerce International qui place au 4ème et 5ème 

rangs national les formations à l’international de l’ 

École de Management de Bretagne Atlantique - 

branche Isuga. D’autre part, nos relations avec l’UBO 

(Université de Bretagne Occidentale), dont je suis 

membre du Conseil d’Administration, nous 

permettent d’envisager le développement rapide 

d’autres formations. 

o  Le Centre Régional de Ressources en 

Développement Durable et Énergies renouvelables 

qui ouvrira ses portes fin 2010. Un investissement de 

4 millions d’euros, financé sur les fonds propres de la 

CCI avec le concours de l’Ademe, des collectivités 

locales et de l’État. Sa vocation est de préparer les 

acteurs économiques aux nouvelles technologies et 

exigences environnementales, auxquelles notre 

société doit faire face. Ceci est un gage d’avenir. 

  

- Ensuite un territoire qui entreprend c’est un territoire 
qui sait investir dans des projets structurants. 

o Je pense notamment aux réaménagements du Golf 

de l’Odet avec le développement d’équipements 

touristiques, de loisirs ou autres qui vont 
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l’accompagner. Le dossier est engagé et les 

réalisations vont s’échelonner sur les années qui 

viennent. Nous travaillerons en collaboration avec 

l’État, les collectivités locales et les associations. Et 

ce dès que les phases de diagnostics actuellement 

en cours seront finalisées. Facteur d’attractivité, il y a 

là un véritable enjeu touristique pour la Cornouaille. 

o L’aménagement technique et qualitatif du port du 

Corniguel est également programmé en 2010. Porte 

d’entrée maritime de Quimper, nous devons y 

apporter un soin particulier favorable à l’extension et 

l’implantation d’activités nouvelles. 

o Poursuivre nos investissements dans les ports de 

pêche reste nécessaire. Face à une filière qui doit 

faire face à de nombreuses difficultés, la stratégie du 

laisser-aller n’a pas été celle retenue par la CCI. Bien 

au contraire, avec les professionnels et le Conseil 

Général du Finistère, concédant et l’Etat, nous 

privilégions une stratégie de réorganisation et de 

modernisation. Citons l’extension de Makfroid à 

Douarnenez, l’élévateur à bateaux du Guilvinec, 

l’automatisme de l’élévateur à Concarneau ou encore 

la station de traitement des graisses à St Guénolé 

Penmarc’h. Une ligne de conduite qui n’est pas 

toujours facile de suivre, faite de hauts et de bas, 

mais nous continuerons à aller de l’avant. Car cette 
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identité maritime, c’est une partie de nous-même, et 

elle mérite d’être défendue. 

 

- Enfin un territoire qui entreprend c’est un territoire 
qui sait donner  aux entreprises l’environnement 
favorable à leurs réussites. 

o  Par des services adaptés à leurs besoins, nous 

devons contribuer à la réussite des entrepreneurs et 

du territoire. Sont ainsi à votre disposition l’Espace 

Entreprendre, le pôle formalités, les services conseils 

experts, l’ingénierie d’informations économiques et 

d’aménagement du territoire. D’ailleurs, dès cette 

année, nous vous proposerons près d’une centaine 

de prestations regroupées sous l’appellation « Packs 

pro ». 

o  En matière de tourisme comme de commerce, l’effort 

sera poursuivi pour mieux fédérer et former les 

professionnels autour d’opérations spécifiques. Notre 

volonté est de leur proposer d’améliorer leurs 

compétences dans le domaine des nouvelles 

pratiques de promotion. Ainsi sont développées 

actuellement des actions centrées sur l’usage des 

outils Internet. L’effort fait en 2009 tant en terme de 

moyens humains que financiers sera donc poursuivi.  

o 2010, sera marquée aussi par bien d’autres projets. 

J’évoque ici notamment la Transat AG2R LA 

MONDIALE, une manifestation exceptionnelle 
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puisqu’elle fêtera sa 10ème édition. Dans ce cadre, la 

CCI prévoit de mettre en œuvre tous les moyens dont 

elle dispose pour accueillir cet événement nautique. 

Nous serons également présents sur d’autres 

évènements voire nous les créerons à l’image de nos 

actions « culture et économie ». En accueillant des 

personnalités comme Bernard Hinault, Jean-paul 

Ollivier, Raymond Kopa, Paul Le Guen, Stéphane 

Guivarch… la Cornouaille valorise ses potentiels. 

Des opportunités majeures pour le territoire de 

dynamiser ses commerces, son offre touristique, et 

de promouvoir notre image.  

 

- Un territoire qui entreprend c’est donc tout cela. Mais 
un territoire qui entreprend c’est aussi et surtout un 
espace commun dans lequel chefs d’entreprises, élus 
locaux, représentants de l’État doivent savoir travailler 
ensemble et se soutenir mutuellement.  
A l’occasion de mes rencontres, mes échanges sur le 

terrain, avec vous, commerçants, chefs d’entreprise, 

industriels, PME-PMI, je sais combien vous ne demandez 

pas l’aumône. Simplement, les sollicitations que nous 

avons en tant que représentants publics ne sont qu’un 

appel à l’accompagnement de vos projets. Et notre rôle est 

d’y répondre, collectivement. En tous les cas c’est ce que 

je crois profondément. 
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Je suis aussi convaincu que nous devons renforcer nos 

partenariats. Notre coopération au sein de l’Agence de 

Développement et d’Urbanisme de Quimper Communauté 

s’inscrit dans cet esprit : promouvoir et faciliter le 

développement des entreprises et des emplois. Mais 

pourquoi selon les sujets ne pas aller plus loin 

ensemble comme l’on fait d’autres territoires? 

Par exemple, avec les collectivités nous pourrions créer 

quand cela est nécessaire une « Société d’Économie 

Mixte » où recourir aux « Partenariats Publics Privés ». Ce 

sont là des solutions intéressantes pour gérer un parc 

d’exposition ou concevoir puis développer un Centre des 

Congrès ou Sportif. La CCI de Quimper Cornouaille est 

prête à s’engager dans cette voie.  

 

C’est sur ce message à faire mieux et plus, en s’associant 

autour de véritables projets structurants pour l’avenir que 

je souhaite conclure mon propos.  

Permettre à nos enfants de rester travailler ici en 

Cornouaille est une volonté qui m’anime chaque jour. 

 

Un petit mot encore, comme c’est probablement mon 

dernier discours des vœux de ma mandature actuelle… il 

me revient de féliciter tous les élus chefs d’entreprises qui 

m’ont entouré pour leur exceptionnel engagement à mes 

cotés malgré les difficultés rencontrées. Cette présence a 

par ailleurs été soulignée par les auditeurs qui viennent de 
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renouveler notre certification Iso 9001 cette semaine. Mes 

remerciements vont aussi à tous les  collaborateurs pour le 

travail fait.  

 

Je vous souhaite, au nom de tous les élus et des 

collaborateurs qui m’entourent, une très belle année 2010 

pour vous, votre famille et ceux qui vous sont proches. 

Merci. 

 

 
 
 


	A l’occasion de la cérémonie des vœux CCI 2010 

